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ÚVODNÍ SLOVA 

Václav Nedbal 

starosta obce 

V půli března jsme úspěšně 

dokončili stavbu nových chod-

níků a veřejného osvětlení. 

Šlo o rozsáhlou akci, která si 

vyžádala nejen technické na-

sazení, ale i značnou dávku 

trpělivosti od vás všech.  

Jaro je tu a … 

Jaro je tu a léto už nám pomalu klepe 
na dveře. Příroda se probouzí, za-
hrádky se zelenají a s nimi i naše obec 
začíná opět ožívat. Dovolte mi tedy 
malé ohlédnutí za tím, co se u nás 
děje, a co nás v nejbližších týdnech 
a měsících čeká. 

V půli března jsme úspěšně dokončili 
stavbu nových chodníků a veřejného 
osvětlení. Šlo o rozsáhlou akci, která 
si vyžádala nejen technické nasazení, 

ale i značnou dávku trpělivosti od vás 
všech. Děkujeme, že jste celou dobu 
rekonstrukce snášeli s pochopením 
a věříme, že výsledek stojí za to. Nové 
chodníky přinesou větší bezpečnost 
i komfort pro pěší a přispějí také 
k lepšímu vzhledu naší obce. Pokud 
máte k celé stavbě jakékoliv otázky či 
připomínky, věnujte prosím pozornost 
dalším stránkám tohoto zpravodaje, 
kde se snažíme na vše podstatné 
odpovědět. 

Minulý rok a začátek toho letošního 
byly na projekty opravdu bohaté – na 
jednom místě se sešly hned čtyři akce 
různých zhotovitelů. Koordinace ne-
byla jednoduchá, ale díky dobré spo-
lupráci a vaší trpělivosti se vše zvlád-
lo. Patří vám za to velké poděkování. 

Na nově dokončené chodníky teď na-
vážeme zvelebením veřejného pro-
storu – čeká nás zazelenění obce a ta-
ké oživení návsi. Nejen květinami, ale 
i drobnou stavbou, která by měla přis-
pět k příjemnější atmosféře a posílení 
komunitního života. Detaily tohoto 
projektu najdete dále ve zpravodaji. 

S jarem přichází i tradiční slavnost, 
která má u nás své pevné místo – 
Staročeské máje. Už teď se těšíme, že 
se společně sejdeme, zazpíváme si, 
zavzpomínáme a užijeme si den, který 
v sobě nese kus naší lhotecké historie 
a sounáležitosti. 

Náš sportovní areál opět žije – jarní 
část fotbalové sezóny je v plném 
proudu, a tak vás zvu na zápasy. 
Přijďte podpořit naše hráče, posedět, 
popovídat a nasát atmosféru 
domácího fotbalu. 

Postupně také zprovozňujeme obecní 
rozhlas. Všem, kdo už poslali připo-
mínky nebo nápady na vylepšení, dě-
kujeme – stále je vítáme a evidujeme, 
abychom je při nejbližší příležitosti 
mohli zapracovat a systém doladit. 

A na závěr jedna radostná a výjimečná 
událost – naše Mateřská škola slaví 
50 let od svého otevření. Oslava 
proběhne v pátek 20. června 2025 
a srdečně na ni zveme všechny – děti, 
rodiče, prarodiče i pamětníky. Přijďte 
společně zavzpomínat, prohlédnout si 
školku a popřát jí do dalších let. 

A jak už od začátku svého působení na 
obecním úřadě říkám a stále opakuji – 
snažíme se vás, občany, informovat 
maximálně, a to nejen těmi nejmoder-
nějšími prostředky, jako jsou inter-
netové stránky nebo sociální sítě, ale 
i těmi osvědčenými, jako jsou SMS 

a hlavně obecní rozhlas. Pokud máte 
konkrétní dotaz, neváhejte zavolat – 
můj telefon i telefon mého kolegy je 
vám k dispozici. A nejlepší, jak jistě 
víte sami, je osobní setkání. I v tomto 
směru platí, že jsem připraven 
reagovat na jakýkoli podnět a hledat 
řešení. Někdy odpověď nemusí být 
stoprocentně uspokojivá, ale jak víme 
– takový je život. Chtěl jsem tím říct, 
že nejsme žádný anonymní úřad, ale 
jsme tu především pro komunikaci 
s vámi, občany. 

Přeji vám krásné jaro, pohodový za-
čátek léta, hodně zdraví a spoustu pří-
ležitostí k sousedským setkáním a ra-
dosti z toho, co společně tvoříme. ♦ 

Václav Nedbal  
starosta obce Jestřabí Lhota 

 

Z obecního úřadu 

 

♦ Svoz komunálního odpadu: 

úterý 13. 5., 27. 5., 10. 6., 24. 6., 8. 7. 

♦ Svoz bioodpadu: 

středa 7. 5., 21. 5., 4. 6., 18. 6., 2. 7. 

♦Svoz papíru: 

čtvrtek 8. 5., 5. 6., 3. 7. 

♦ Svoz plastů: 

pátek 23. 5., 20. 6., 18. 7. 

 

Sběrný dvůr se nachází naproti so-
kolské garáži. V období březen až lis-
topad je otevřen každou sobotu v čase 
9:00-10:00. 

Sběrný dvůr dřeva a klestí se nachází 
přes silnici naproti nádrži Farářka. 
V období březen až listopad je otevřen 
v liché soboty v čase 10:00-11:00. ♦

Svozy odpadů 

Sběrný dvůr 
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NARODILI SE… 

Maksym HRYCAK, 
Nela HOLEČKOVÁ 

Přejeme novým Lhoťáčkům hlavně 
zdraví a radost do života! 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ… 

Lidmila NEDBALOVÁ, 
Zuzana JONOVÁ, 
Jaroslav JON 

Srdečně blahopřejeme a přejeme 
především pevné zdraví! 

OPUSTIL NÁS… 

Karel MALÍNEK 

Čest jeho památce! 

 
Dovolte mi, abych vás stručně infor-
moval o nejdůležitějších usneseních, 
která byla přijata na proběhlých 
zasedáních zastupitelstva obce od 
začátku roku. 

Podpora sportu a volnočasových akti-
vit - zastupitelstvo schválilo veřejno-
právní smlouvy o neinvestičním pří-
spěvku na rok 2025: 

• TJ Sokol Jestřabí Lhota z.s. ve výši 
213.750 Kč, 

• na sportovní aktivity cvičení žen ve 
výši 15.000 Kč, 

• na sportovní aktivity mužů – lední 
hokej, rovněž ve výši 15.000 Kč. 

 

Spolupráce v oblasti požární ochrany 

Byl schválen Dodatek č. 1/2025 ke 
Smlouvě o spolupráci při zabezpečo-
vání požární ochrany s hasiči z obce  
Ovčáry. 

Pozemkové záležitosti 

Zastupitelstvo schválilo dohodu o zá-
niku výhrady zpětné koupě a před-
kupního práva k pozemku p.č. 178/17. 

Odpadové hospodářství 

Přijali jsme novou obecně závaznou 
vyhlášku, která upravuje systém 
obecního odpadového hospodářství. 

Změna umístění a rozšíření Z-BOXu 
v Jestřabí Lhotě 

Obec uzavřela dodatek ke smlouvě 
o umístění Z-BOXU, který je již v pro-
vozu a slouží k usnadnění doručování 
zásilek. 

Revitalizace návsi 

Schválení projektového záměru a stu-
die revitalizace návsi na pozemku p.č. 
1100/1 pro žádost o dotaci z fondu 
IROP.   

Děkujeme všem občanům za podporu 
a zájem o dění v obci. V případě dotazů 
či připomínek se na nás neváhejte 

obrátit. ♦ 

 

Tomáš Procházka 
místostarosta obce

 

…soukromého pozemku p. č. 199/4 

Rádi bychom vás informovali o pro-
bíhající aktivitě na soukromém po-
zemku parc. č. 199/4 ve směru na 
Němčice. Od 26. března do 30. čer-
vence 2025 je zde dočasně zřízena 
mezideponie pro uložení betonových 
pilířů a dalšího materiálu. Jedná se 
o součást stavebních prací v Libici 
nad Cidlinou, přičemž po jejich ukon-
čení bude veškerý materiál převezen 
k dalšímu zpracování do společnosti 
Eurovia v Kolíně. Pozemek bude 
následně uveden do původního stavu. 

Chápeme, že podobné aktivity mohou 
vyvolávat otázky a obavy. Rádi by-
chom proto zdůraznili, že se jedná 
o soukromý projekt, na který obec 
nemá přímý vliv. Obec Jestřabí Lhota 
však od začátku jedná se zástupci 
společnosti a požaduje dodržení veš-
kerých podmínek, které minimalizují 
dopady na okolí. 

Režim prací: 

• Převoz materiálu: V termínu 
7. dubna 2025 proběhne večerní 
převoz nosníků na pozemek z dů-
vodu náročnosti transportu. 

• Další převozy (v řádu jednotek 
a oznámeny na červenec 2025) 
budou oznámeny předem na obec-
ním úřadě. 

• Drcení a manipulace s materiálem 
bude probíhat výhradně ve všední 
dny mezi 8:00 a 16:00. Navíc dle 
informací zástupce firmy pouze 
dva-tři dny v červenci 2025. 

• O víkendech a státních svátcích 
bude provoz přerušen. 

• Při drcení betonu budou dodržo-
vána opatření proti prašnosti, aby 
nedocházelo k obtěžování okolí. 

V případě dotazů se lze obrátit na 
zástupce firmy Eurovia, pana Petra 
Čecha. Kontaktní údaje jsou k dispo-
zici na Obecním úřadě Jestřabí Lhota. 

Děkujeme za pochopení a trpělivost. ♦ 

Zastupitelstvo obce Jestřabí Lhota 

 

Z matričních stránek 

Co se děje na zastupitelstvu? 

Informace o dočasném využití… 
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Stavební povolení máme. Co dál? 

Obec Jestřabí Lhota má za sebou dů-
ležitý milník: byla připravena pro-
jektová dokumentace a vydáno sta-
vební povolení na rozsáhlou rekon-
strukci kulturního domu č.p. 31. Pro-
jekt řeší nejen modernizaci, ale pře-
devším snížení energetické nároč-
nosti budovy, což povede ke snížení 
provozních nákladů i ke zlepšení uži-
vatelského komfortu. 

Co všechno se bude měnit? 

Rekonstrukce je komplexní a zahrnu-
je: 

• Zateplení budovy (fasáda, střecha, 
podlaha) 

• Výměnu oken a dveří 
• Instalaci nového systému vytápění 

a vzduchotechniky s rekuperací 
• Nové rozvody elektřiny a osvětlení 
• Fotovoltaickou elektrárnu (FVE) 
• Úpravy vnitřních dispozic a mo-

dernizaci hygienického zázemí 

Cílem je, aby se z budovy stalo mo-
derní, energeticky úsporné a funkční 
kulturní centrum obce. Vznik multi- 

 

 

funkčního sálu pro kulturní a sportov-
ní vyžití, například pro tělocvičnu 
sportovních spolků a skupin a pro 
mateřskou školu. Dále pak pro 
koncerty a další kulturní události 
v obci. 
Kolik to bude stát? 

Z podrobného rozpočtu vyplývá, že 
celkové investiční náklady činí: 

• Cena bez DPH: 39 226 732 Kč 
• DPH (21 %): 8 237 614 Kč 
• Cena včetně DPH: 47 464 345 Kč 

Z toho hlavní nákladové položky tvoří: 

• Stavební a konstrukční část (1. a 2. 
etapa): více než 30 milionů Kč 

• Technologie (vytápění, elektro, 
vzduchotechnika): přes 6 mil. Kč 

• Fotovoltaika a úpravy interiéru: 
další jednotky milionů Kč 

Rozpočet byl připraven k 29. 2. 2024 
a odpovídá aktuálním tržním cenám. 

A proč se zatím nezačalo stavět? 

Stavební povolení máme, projekt je 
připraven k realizaci. Nicméně – a to 
je důležité sdělení – investiční náklady 
v této chvíli přesahují finanční mož-

nosti obce, a proto není možné okam-
žitě zahájit stavební práce. Obec nyní 
intenzivně hledá vhodné dotační pro-
gramy a další zdroje financování. 

Bez podpory zvenčí by bylo zahájení 
rekonstrukce v současném rozsahu 
neudržitelné. O vývoji vás budeme 
pravidelně informovat. 

Kdo za projektem stojí? 

Projekt vypracovala odborná spo-
lečnost Energy Benefit Centre a.s. 
Hlavním projektantem je Ing. Vladimír 
Fiedler, autorizovaný inženýr. Do pří-
pravy se zapojila i řada specialistů – 
od statiků přes projektanty elektro-
instalací až po experty na vzducho-
techniku. 

Závěr 

Rekonstrukce kulturního domu č.p. 31 
je připravena k realizaci – projekt 
i stavební povolení máme. Nyní hle-
dáme vhodné dotační programy a dal-
ší zdroje financování, protože sou-
časné náklady přesahují možnosti 
obecního rozpočtu. Věříme, že s pod-
porou se nám podaří tento důležitý 
projekt uskutečnit. ♦ 

Václav Nedbal  
starosta obce Jestřabí Lhota 

 

  

 

V návaznosti na výše uvedené obec 
připravila projekt „Snížení energe-
tické náročnosti kulturního domu“ 
(zkráceně SEN KD Jestřabí Lhota). 
Ten řeší komplexní rekonstrukci 
objektu, která zahrnuje: 

• zateplení stěn, střechy a podlah, 
• výměnu oken a dveří, 
• instalaci nového plynového kotle 

a úpravu topného systému, 
• zavedení moderní vzduchotech-

niky, 
• vybudování fotovoltaické elektrár-

ny s bateriovým úložištěm. 

První žádost o dotaci byla podána 

Aby bylo možné projekt financovat, 
připravila obec ve spolupráci se spo- 

 

 

lečností Energy Benefit Centre a.s. 
žádost o podporu z Operačního pro-
gramu Životní prostředí 2021–2027. Ta 
byla úspěšně podána pod registrač-
ním číslem CZ.05.01.01/01/23_038/ 
0003894. 

Rozpočet a financování 

Celkové náklady projektu činí 49,1 mi-
lionu Kč. Z toho: 

• 23,98 milionu Kč představují tzv. 
způsobilé výdaje, na které lze 
čerpat dotaci, 

• z této částky obec žádá o 16,25 
milionu Kč z evropských fondů, 

• zbývajících 7,73 milionu Kč bude 
hradit z vlastního rozpočtu, 
 

 
• dalších 25,15 milionu Kč tvoří ne-

způsobilé výdaje, které obec rov- 
něž uhradí z vlastních prostředků. 

Celkem tak musí obec zajistit více než 
32 milionů Kč z vlastních zdrojů. 

Co bude dál? 

Projekt má vydané stavební povolení 
a je po všech stránkách připraven 
k realizaci. Vzhledem k vysokým 
investičním nákladům však nelze bez 
zajištění externí finanční pomoci 
stavební práce zahájit.   

Následujícím klíčovým úkolem obce je 
tedy zajistit potřebné prostředky – 
formou dotací, grantů nebo jiných 
forem spolufinancování. ♦ 

Zastupitelstvo obce  
Jestřabí Lhota 

Rekonstrukce kulturního domu 

Financování projektu 
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V souvislosti s dotazy na umístění bezpečnostních sloupků na 
některých místech v obci jsme oslovili odborníky na tuto problematiku. 

Projekt realizovaný v obci Jestřabí Lhota byl podpořen ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury (SFDI), a to z důvodu zvýšení bezpečnosti 
chodců v obci. Nejedná se tedy o projekt zaměřený na rekonstrukci 
stávajících chodníků, ale  o opatření směřující k ochraně 
nejzranitelnějších účastníků silničního provozu – chodců. 

V souladu s tímto cílem byly navrženy a realizovány bezpečnostní 
prvky, mezi něž patří i bezpečnostní sloupky, které plní funkci fyzické 
zábrany proti nežádoucímu vjezdu motorových vozidel na chodník, a tím 
zásadním způsobem přispívají k bezpečnému pohybu chodců. 

Konkrétní umístění sloupků: 

1. U č.p. 136 a č.p. 139 – v těchto místech není možné mezi sjezdy 
technicky zajistit zvýšený obrubník v minimální výšce 120 mm, jak 
vyžaduje bezpečnostní norma. Z toho důvodu je zde nutné instalovat 
bezpečnostní sloupky, které zabrání nelegálnímu nebo náhodnému 
vjezdu vozidel na chodník. 

2. U nově zřízeného přechodu pro chodce – v jeho blízkosti se nachází snížené obruby určené pro vjezdy, což by bez 
přídavné ochrany znamenalo zvýšené riziko vjezdu vozidel přímo do prostoru přechodu. Instalace sloupků zde slouží k 
jednoznačnému vymezení prostoru pro chodce a zajištění bezpečného provozu. 

Opora v technických normách a požadavcích: 

Podle TP (technické podmínky) 170 – Navrhování komunikací pro motorová vozidla, příloha k ČSN 73 6110, i podle TP 85 – 
Zásady pro navrhování a zřizování přechodů pro chodce, je třeba zabránit vjezdu vozidel na chodník, zejména v místech 
přechodů a tam, kde není možné konstrukčně zamezit sjezdu (např. zvýšeným obrubníkem). 

Podle ČSN 73 6110 – Projektování místních komunikací musí být chodníky chráněny před vjezdem vozidel, zejména pokud 
jejich šířka nedovoluje bezpečný průjezd a zároveň umožňuje pohyb chodců. 

Závěrem je třeba uvést, že bez instalace těchto bezpečnostních prvků by projekt nebyl schválen příslušným dopravním 
inspektorátem ani následně zkolaudován stavebním úřadem. Umístění sloupků je tedy nezbytnou součástí projektové 
dokumentace, která respektuje nejen platné technické normy, ale také požadavky orgánů státní správy zajišťujících 

bezpečnost silničního provozu. ♦ 

Zastupitelstvo obce Jestřabí Lhota 

     

Život v obci 

 

V neděli 30. března 2025 se kulturní sál v Jestřabí Lhotě 
proměnil v pohádkově barevné místo plné smíchu, radosti 
a dětské fantazie. Obec Jestřabí Lhota uspořádala Barevný 
karneval pro děti, který přilákal malé princezny, super-
hrdiny, zvířátka i nejrůznější roztomilé masky. 

 

Celým odpolednem nás provedl skvělý moderátor dětských 
akcí Jirka Zeman, který dokázal vytvořit jedinečnou

 

 
atmosféru a vtáhnout děti i jejich rodiče do světa her, 
kouzel a zábavy. Jeho energické vystoupení, plné soutěží, 
žonglování, veselých scének a triků, rozzářilo oči všech 
přítomných. Vrcholem karnevalového veselí byla závě-
rečná sněhová vánice, která jako mávnutím kouzelného 
proutku proměnila sál v zimní pohádku – i když venku už 
jaro klepalo na dveře. 

Radost a nadšení, které bylo v sále cítit po celé odpoledne, 
nám připomnělo, jak důležité jsou podobné společné chvíle 
pro naši obec a hlavně pro naše nejmenší. Barevný 
karneval se povedl na jedničku a my věříme, že se z něj 
stane krásná tradice. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a pomohli 
vytvořit nezapomenutelné odpoledne plné radosti. A těm, 
kteří se přišli pobavit a vytvořili úžasnou atmosféru. 

Těšíme se, že se příští rok opět sejdeme – stejně nadšení, 
v barevných maskách a s dobrou náladou. A třeba bude 

i sněžit! ♦ 

Zastupitelstvo obce 
Jestřabí Lhota 

Vysvětlení nutnosti umístění bezpečnostních sloupků v obci 

Barevný karneval pro děti rozzářil Lhotu 
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V pátek podvečer se v salónku kultur-
ního domu v obci Jestřabí Lhota 
konala jedinečná beseda věnovaná 
umění restaurování historických pa-
mátek. Akci s nadšením zorganizovala 
slečna Veronika Fejtová, která si k so-
bě přizvala skupinu mladých restau-
rátorů Aničku, Klárku a George, aby 
návštěvníkům přiblížili fascinující 
proces obnovy a záchrany cenných 
historických artefaktů.   

 

Beseda byla rozdělena do několika te-
matických bloků, díky nimž se účast-
níci mohli podrobně seznámit s růz-
nými technikami restaurování. Před-
nášející poutavě vyprávěli o obnově  
 

 
starých knih a listin, ale také o práci 
se sochařskými díly. Vrcholem pro-
gramu byla praktická ukázka čištění  

historických dokumentů, při níž si 
návštěvníci mohli na vlastní oči pro-
hlédnout, jak odborníci vracejí zašlým 
materiálům jejich původní podobu. 
Tento interaktivní prvek vzbudil velký 
zájem a vedl k mnoha dotazům i živé 
diskuzi.   

Neformální atmosféru setkání pod-
trhlo příjemné občerstvení, které 
organizátoři připravili, a hlavně skvě-
lá nálada, kterou mladí restaurátoři 
přinesli. Svým nadšením a elánem do-
kázali přenést svou vášeň i na publi-
kum, což se projevilo nejen množ-
stvím dotazů, ale i tím, že se beseda 
protáhla až do pozdních večerních 
hodin.   

Celá akce byla příjemným kulturním 
zpestřením a nabídla návštěvníkům 
nejen možnost dozvědět se něco no-
vého, ale také se na chvíli ponořit do  
světa historie a umění. Ukázalo se, že 
i takovéto odborné téma může být  
 

 

nesmírně poutavé, pokud je podáno 
s nadšením a osobním zaujetím. 

 

Velké poděkování patří slečně Vero-
nice Fejtové za skvělou organizaci 
a mladým restaurátorům za jejich čas 
a ochotu podělit se o své znalosti. 
Věříme, že podobná setkání budou mít 
v naší obci pokračování a opět při-
nesou zajímavé poznatky i příjemně 
strávený čas.   

Zastupitelstvo obce  
Jestřabí Lhota

A protože už jsme věděli, jak na to, vyrazili jsme si to 
v březnu prohlédnout na vlastní oči – do Litomyšle.  

  

Začali jsme na fakultě prohlídkou všech čtyř ateliérů – 
restaurování kamene, nástěnné malby, knih a obrazů. 
Návštěva se nesla v srdečném duchu a my jsme byli 
zvídaví, a tak nebylo překvapením, že jsme tam strávili celé 
dopoledne.  

 

Po obědě jsme pokračovali speciální prohlídkou rene-
sančního zámku, který je jednou z památek UNESCO. 
Závěrečné kroky nás potom zavedly na církevní půdu, kde 
se nám v kostele Povýšení svatého Kříže věnoval pan ka-
plan Tomáš.  

 

Ti nejstatečnější z nás nakonec ještě na vlastní kůži prožili 
spojení moderny a historie v kostele Nalezení svatého 
Kříže. Z výletu jsme se vrátili všichni – sice unavení, ale 
zato plní dojmů. A jak pravil pan řidič – příště na shledanou 
ve Florencii! 

za lhotecký „historický kroužek“ 
Veronika Fejtová 

 

Beseda o restaurování přinesla nevšední zážitky   

 

Lhoťáci na historickém výletě v Litomyšli 
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Z okolí a kraje 

 

Rada Středočeského kraje schválila 
Program 2025 na podporu provozu 
venkovských prodejen. Ve fondu je 
připraveno celkem 3,8 milionu Kč 
a spuštěn bude 2. června 2025. 

Podpora venkovských prodejen je 
klíčová pro zachování dostupnosti 
základních služeb v menších obcích. 
Tento program umožní prodejnám 
pokrýt provozní náklady a zajistit tak 
jejich dlouhodobou udržitelnost. 
Program 2025 je navržen tak, aby 
venkovské prodejny mohly efektivně 
fungovat a poskytovat nezbytné 
služby obyvatelům menších obcí. Je to 
krok směrem k posílení venkovských 
komunit a jejich ekonomické stability. 

Lhůta pro podání žádosti o finanční 
podporu je stanovena od 2. června 
2025 do 13. června 2025. ♦ 

 

Zdroj: stredoceskykraj.cz 

 

Kolínská radnice vybrala firmu na 
rekonstrukci Kmochova domu v Kut-
nohorské ulici, po opravě bude sloužit 
pro dvě dětské skupiny, část pro 
některé obory základní umělecké 
školy. Práce by měly začít co nejdříve, 
uvedla místostarostka Kolína Iveta 
Mikšíková. Vše musí být hotovo 
nejpozději do dubna příštího roku.  

 

V prvních dvou patrech domu budou 
dvě dětské skupiny celkem pro 24 
dětí, třídy pro ZUŠ mají být v podkroví. 
Součástí rekonstrukce bude oprava 
fasády, interiéru a zahrady, vedle 
prostoru pro skupiny vznikne i zázemí 
pro zaměstnance a výdejna dová-
žených jídel. V Kolíně nyní fungují 
soukromé dětské skupiny, v Kmo-

chově domě by měly být první 
provozované městem. ♦ 

Zdroj: mukolin.cz 

 

Rekonstrukce ulice Veltrubská začne 
po domluvě se zhotovitelem až během 
letních měsíců, do té doby bude zcela 
průjezdná. 

Původní termín uzavírky od 10. dubna 
je odložen z důvodu zmírnění dopravní 
zátěže v souvislosti s rekonstrukcí 
ulice Třídvorská. ♦ 

Zdroj: mukolin.cz 

 
Místní i turisté mohou vyzkoušet 
a následně i pravidelně využívat eko-
logickou a zdravou formu dopravy, 
která zároveň pomůže snižovat do-
pravní zátěž a zlepšovat ovzduší ve 
městě. 

Záměrem je, aby byla služba co nej-
dostupnější pro širokou veřejnost, 
proto město Kolín hradí prvních 15 
minut jízdy zdarma. Právě do této 
časové hranice se totiž dle dat 
provozovatele společnosti nextbike 
vejde cca 90 % výpůjček v každém ze 
zapojených měst napříč Českem. Od 
16. minuty se bude poté jezdcům 
účtovat standardní sazba pro me-
chanická kola 25 Kč za každých 30 
minut jízdy. ♦ 

 

Zdroj: mukolin.cz 

 
SOŠ informatiky a spojů a SOU Kolín 
bude mít Junior centrum kybernetické 
bezpečnosti za 70 milionů korun. 
Radní dnes schválili výběr dodavatel-
ské firmy, která vzešla z veřejné za-
kázky. Centrum budou moci využívat 
i další krajské školy, které vyučují 
obor Informační technologie. 

Vybudování Junior centra kybernetic-
ké bezpečnosti bude spočívat v rea-

lizaci stavebních úprav prostor, ve 
kterých bude centrum fungovat, 
včetně nové elektroinstalace, dato-
vých rozvodů, měření a regulace, 
chlazení serverovny a potřebných re-
vizí. Součástí je i dodávka technologií, 
jako jsou například servery včetně 
softwaru a licencí, videokonferenční 
systémy, počítače, provozní monito-
ring nebo licence nástroje na testo-
vání zranitelností. Centrum umožní 
mimo jiné simulovat kyberútoky 
a obranu proti nim. Předpokládaná 
doba realizace je 12 měsíců. ♦ 

 
Zdroj: stredoceskykraj.cz 

 
Oblastní nemocnice Kolín připravuje 
stavbu urgentního příjmu. Celkové 
náklady včetně vybavení jsou odha-
dovány na 1,15 mld korun. Z této částky 
uhradí 900 milionů korun Středočeský 
kraj, 132 milionů korun činí předpo-
kládaná dotace z Evropské unie. Zbý-
vající peníze zaplatí nemocnice ze 
svého rozpočtu. 

Oblastní nemocnice Kolín, a.s., v sou-
časné době nedisponuje samostatným 
objektem urgentního příjmu a tomu 
odpovídajícím vhodným prostorem 
a vybavením pro poskytování zdravot-
ní péče. Nemocnice byla historicky 
budována pavilonovým systémem. 
Základní klinické obory – chirurgie, 
interna, ARO, neurologie, gynekologie, 
ortopedie i dětské oddělení jsou se 
svými ambulancemi dodnes situovány 
samostatně, byť k jejich propojování 
dochází. 

Středočeský kraj na realizaci postup-
ně poskytne celkem 900 milionů ko-
run. Letos to bude dotace ve výši 100 
milionů korun a v následujících dvou 
letech vždy 400 milionů korun. Před-
pokládané celkové náklady uvedené-
ho projektu činí 1 150 000 000 Kč. 
Předpokládaná dotace z prostředků 
IROP je 132 milionů korun. ♦ 

Zdroj: stredoceskykraj.cz

Kraj podpoří obchody na vsích 

Oprava Kmochova domu 

Posun uzavírky ulice Veltrubská 

V Kolíně jezdí sdílená kola 

Junior centrum kyberbezpečnosti 

Nový urgentní příjem v Kolíně 
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Vítám vás… 
Vítám vás na stránce plné informací 
o MŠ a připomínám, že poslední infor-
mace ze školky byly únorové. Nyní 
máme konec dubna a ve školce i mimo 
ni se událo mnohé. Společně jsme si 
užili karnevalové dovádění ve školce 
i v kulturním domě. S rodiči jsme na 
schůzce pohovořili o uplynulém i bu-
doucím půlroce v MŠ, co jsme zvládli 
a co nás čeká. Většina dětí vyrazila 
s rodiči za zážitky o jarních prázdni-
nách a pro předškoláky začaly „školy 
nanečisto“.  

 

Navštívila nás ve školce dentální 
hygienistka, která si s námi po půl ro-
ce zopakovala správné návyky. Nutno 
podotknout, že jsme byli pochváleni. 
A to nás velmi těší. Březen byl také 
měsíc knihy a v něm pravidelná kaž-
doroční účast ve čtenářské keško-
vané, kterou chystá pro 3 věkové ge-
nerace místní paní knihovnice. Děti 
měly ve své kategorii zcela jasno, ne-
nechaly se zahanbit a odměna v po-
době omalovánek pro každého i spo-
lečná kniha, pro ně byla milým pře-
kvapením. Děkujeme místní knihovně 
a těšíme se na další ročník.  

 

Příchod jara jsme oslavili výletem do 
skanzenu v Přerově nad Labem, kde 
nás čekala nejen velikonoční výstava 
Jaro na vsi, ale zejména krásné, 

slunečné počasí a spousta kraslic. 
O druhém dubnovém víkendu jsme, 
stejně jako každý rok, vyšli s rodiči 
hledat jaro. Vlastně vyjeli, protože 
jedním ze tří celorepublikových úkolů 
bylo potkat cyklisty, a tak jsme nene-
chali nic náhodě a dali jsme si sraz na 
kolech. Další dva úkoly už byly nad 
naše síly. Kvetoucí blatouchy ani žabí 
vajíčka nebyla k nalezení. Přesto jsme 
si užili hezké odpoledne se společně 
smýšlejícími lidmi. Děkujeme všem za 
účast.  

 

Velké poděkování patří i obci, která 
nám pomohla vytvořit nová parkovací 
místa přímo v areálu školky pro za-
městnance. Tím se opět uvolnil pros-
tor pro parkující rodiče před MŠ a zvý-
šila se i bezpečnost dětí.  

 

Ve stejném období probíhaly v zá-
kladních školách zápisy do prvních 
ročníků a v naší školce velké před-
velikonoční přípravy. Osení, vajíčka, 
pomlázky, písně, básně… a k tomu 
návštěva Standy a Vandy, kteří měli 
spoustu písníček a 5 klíčů k zdravému 
stravování. Opět velice pěkná akce, 
která dětem zkrátila čekání na jarní 
svátky. Po Velikonocích už budeme 
vědět výsledky zápisů do ZŠ a při-
pravovat zápis do MŠ, který se koná 
12. 5. 2025 a všechny bližší informace 
najdete na msjestrabilhota.cz. 

 

Také se chystáme navštívit výstavu 
Den Země o životním prostředí v Kolí-
ně, kam pojedeme linkovým auto-
busem. Bude pro nás připraven pro-
gram na téma třídění odpadu, vystou-
pení kouzelníka, sázení rostlinek, my-
slivost a mnohé další. Čeká nás spo-
lečné fotografování, návštěva místní 
knihovny, oslava čarodějnic, výlety, 
atletické závody, setkání s prvňáky 
a mnohé další.  

 

Červen bude plný radosti, oslav, ale 
i loučení a vzpomínání. V pátek 
20. června 2025 od 16:00 budou 
v areálu MŠ probíhat oslavy 50 let od 
otevření naší školky. Zveme bývalé 
zaměstnance, absolventy i širokou 
veřejnost, pro které chystáme odpo-
lední program s prohlídkou vnitřních 
i vnějších prostor.  

Čekat na vás bude speciální zpravodaj 
o MŠ, do kterého může každý z vás 
přispět svou vzpomínkou, a to nej-
později do 11. 5. 2025 na email 
ms.jestrabilhota@seznam.cz.  

Dále pro vás máme upomínkové před-
měty, vystoupení, kroniku, fotografie…, 
protože Mateřská škola Jestřabí Lho-
ta, okres Kolín slaví významné výročí, 
které si chceme společně s vámi při-
pomenout. Těšíme se na vás. 

Následovat budou letní prázdniny, 
drobné opravy, malování a uzavření 
MŠ v době 7. 7. – 22. 8. 2025. Budeme 
se na děti těšit po prázdninách 
v pondělí 25. 8. 2025. 

Aktuálně je měsíc duben a my všem 
společně přejeme, ať si nejen tento 
měsíc, ale i všechny následující uži-
jeme ve zdraví a s úsměvem na tvá-
ři.♦ 

 
Romana Balounová 

ředitelka MŠ  

Mateřská škola Jestřabí Lhota 
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TÉMA ZPRAVODAJE 

Plány revitalizace 

obecní návsi 
 

Obec Jestřabí Lhota se připravuje na velkou proměnu. Nová 

studie revitalizace návsi, vypracovaná odborným týmem 

pod vedením Ing. Karla Posoldy, přináší moderní, a přesto 

citlivý návrh, který respektuje historický odkaz obce 

a současně nabízí nové možnosti pro společenský život, 

relaxaci a bezpečnost všech obyvatel. 

Co je nyní a proč bychom rádi realizovali změnu? 

Naše náves je srdcem obce. Nachází se zde autobusová 

zastávka, památník obětem první světové války, kamenná 

zvonička, kříž a další místa setkávání. Bohužel, současná 

podoba návsi již neodpovídá potřebám moderního života. 

Mnohé plochy jsou vyšlapané, chybí kvalitní zázemí pro akce 

a komfortní prostředí pro setkávání a odpočinek. 

Jaké změny studie přináší? 

Cílem nové studie je vytvořit náves, která bude skutečným 

kulturním a společenským centrem obce. Návrh se 

zaměřuje na: 

• Parkovou úpravu se zpevněnými cestami, které zabrání 
vyšlapávání trávy a vytvoří komfortní propojení mezi 
autobusovou zastávkou, úřadem a centrální plochou. 

• Vznik amfiteátru pro kulturní akce, především 
komorního rázu, který bude nejen praktický, ale 
i esteticky zajímavý díky schodům zasazeným do terénu 
a zastřešenému pódiu. 

• Úpravu prostoru před obecním úřadem, která zahrnuje 
omezení provozu a vznik nových parkovacích míst, aby 
bylo centrum obce bezpečnější a příjemnější. 

• Nové body zájmu včetně relaxační zóny, herních prvků 
pro děti, knihobudky a vánočního stromu, které podpoří 
komunitní život a každodenní pohodu. 

Co je důležité vědět 

Pomník padlým, kříž, zvonička i starý ořech samozřejmě 

zůstanou tam, kde jsou i teď, to byla naše podmínka již při 

zadání. Na obrázcích jsou tyto věci jen naznačené – jde 

hlavně o to, ukázat celkové řešení prostoru. 

Jaké výhody přinese revitalizace nám všem? 

• Vznikne příjemné a bezpečné místo pro setkávání všech 
generací. 

• Nová úprava zvýší hodnotu naší obce a přiláká 
i návštěvníky z okolí. 

• Lepší organizace prostoru zjednoduší pořádání 
tradičních akcí jako rozsvěcení vánočního stromu, 
dětský den nebo setkání rodáků. 

• Moderní vzhled návsi bude respektovat tradice a historii 
naší obce a zároveň nabídne pohodlí a bezpečnost. 

• Díky promyšlenému řešení vznikne prostor, který lze 
snadno udržovat a který dlouho vydrží v pěkném stavu. 

Na co se můžeme těšit? 

Revitalizace návsi není jen o estetice. Jde především o to, 

aby se v Jestřabí Lhotě dobře žilo. Studie Ing. Posoldy 

s týmem odborníků navrhuje řešení, které propojuje historii 

a moderní přístup. Výsledkem bude místo, kde se budeme 

rádi setkávat, odpočívat a které budeme s hrdostí ukazovat 

našim hostům. 

Teď je důležité, abychom jako obec tento projekt podpořili, 

a společně tak vytvořili něco, na co budeme moci být všichni 

pyšní. 

 

Financování revitalizace návsi v Jestřabí Lhotě 

Projekt revitalizace návsi v Jestřabí Lhotě se pokusí získat 

významnou finanční podporu z evropských fondů, konkrétně 

prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního 

programu (IROP) na období 2021–2027, a to v rámci výzvy 

vyhlášené Místní akční skupinou (MAS) Zálabí. 

Struktura financování projektu: 

• Celkové plánované výdaje projektu: 3 049 514,60 Kč 
včetně DPH. 

• Z toho dotace pokryje 95 % způsobilých výdajů 
(1 520 000 Kč). 

• Vlastní spoluúčast obce na způsobilých výdajích činí 
5 %, tedy 80 000 Kč. 

• Nezpůsobilé výdaje projektu činí 1 449 514,60 Kč a budou 
hrazeny plně z rozpočtu obce. 

• Celková finanční spoluúčast obce tak dosáhne částky 
1 529 541,60 Kč. 

Díky této podpoře bude možné proměnit naši náves na 

moderní a bezpečné místo, které bude sloužit všem obča-

nům a návštěvníkům obce. Realizace projektu je naplá-

nována na období od ledna 2026 do prosince 2027.
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Tato investice do budoucnosti návsi je velkou příležitostí pro 

naši obec, jak zlepšit kvalitu života obyvatel a vytvořit 

příjemné prostředí pro setkávání a společenský život. 

Další obrázky vizualizace nové podoby návsi najdete na 
webových stránkách obce. ♦ 

Zastupitelstvo obce  

Jestřabí Lhota

 

S příchodem  
S příchodem jara se naše knihovna 

rozzářila novými akcemi. Březen, mě-

síc knih, byl u nás opět ve znamení tra-

dičních i nových čtenářských zážitků. 

Knižní očekávané novinky jsou již při-

praveny k zapůjčení v knihovně.  

 

Beseda s mladými restaurátory při-

nesla nevšední zážitky  

V pátek 21. února proběhla v salonku 

kulturního domu, beseda o restau-

rování historických památek, kterou 

zorganizovala Veronika Fejtová s mla-

dými restaurátory. Návštěvníci viděli 

ukázky technik obnovy knih, listin 

i soch. Příjemná atmosféra a živá 

diskuse protáhly večer až do pozdních 

hodin. Moc děkuji za krásné vypravo-

vání.  Workshop nejenže poskytl účast-

níkům praktické znalosti, ale také 

přinesl inspiraci a nové pohledy na 

restaurování.  

Březnová keškovaná 

Již tradičně jsme v březnu zahájili 

oblíbenou čtecí keškovanou. Děkuji 

všem, kteří se zúčastnili a poslali své 

odpovědi. Jste všichni výherci a odmě-

ny na vás již čekají v knihovně. 

Gratulujeme nejrychlejším z vás, kteří 

si své ceny již vyzvedli.   

Noc s Andersenem 

V pátek 21. března se knihovna 

v Jestřabí Lhotě proměnila v kouzelné 

místo plné pohádek a dobrodružství. 

Patnáct nadšených dětí se sešlo v 17 

hodin, aby prožily Noc s Andersenem. 

 

Děkuji všem dětem za účast a těším se 

na další ročník! První dubnový víkend 

se konal workshop zaměřený na 

recyklaci starého oblečení. Pod 

vedením zkušené lektorky Markéty si 

účastníci vyzkoušeli, jak vytvořit 

originální gumičky do vlasů nebo 

stylové čelenky. I přes nízkou účast 

workshop proběhl v komorní, ale 

příjemné a inspirativní atmosféře.  

 

Přeji všem krásné jarní dny plné knih 

a těším se na další setkání. ♦ 

 
Veronika Procházková 

Knihovna Jestřabí Lhota 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

Chcete-li přispět do speciálního vydání Lhoteckého zpravodaje, který bude  

tematicky věnován 50. výročí naší mateřské školy, pak neváhejte napsat na 

ms.jestrabilhota@seznam.cz nejpozději do 11. 5. 2025. Buďte součástí výročí! 

mailto:ms.jestrabilhota@seznam.cz
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Jiří Zeman  

Malířské a lakýrnické práce  

a hodinový manžel 

Tel.: +420 777 826 991 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Poskytujeme kvalitní služby podložené zkušeností a tradicí 

od roku 2000. Našim cílem je spokojený zákazník 

a spolupráci vnímáme jako partnerství. 

www.jon.cz, tel.: +420 321 720 710 

                                              RESTAURACE  
                              KULTURNÍ DŮM 

                         Jestřabí Lhota 31,  
                         t: +420 603 174 047 

Dobré pivo, fotbálek, šipky, jukebox, plátno na 
sportovní přenosy a mnoho dalšího Vás čeká u nás 
v přátelské atmosféře v restauraci Kulturní dům! 

Více informací o plánovaných akcích restaurace 
naleznete na FB profilu. 

  

 
Jestřabí Lhota 62, 280 02 Kolín, IČO: 01856855 

Rezervace na tel.: +420 777 403 606,  

+420 608 656 007 (p. Machurka),  

e-mail: hotelnakolech@gmail.com 

LHOTA MARKET 
                                Jestřabí Lhota 143 

                           Telefon: +420 608 594 666 

                             PO-PÁ: 6:00 – 18:00 

                              SO: 7:00 – 18:00 

                              NE: 7:00 – 12:00 
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Sezóna 
Sezóna na hradech a zámcích, dalších 
památkách i lázních pomalu začíná, 
stejně tak kultura „na vzduchu“ ožívá. 
Pojďme se podívat, kam lze vyrazit. 

Oživená zámecká kuchyně na zámku 
Žleby 
10.-11.5., Žleby, 38 km ze Lhoty 

Kuchtíci a kuchtičky v historických 
kostýmech se postarají nejen o do-
provodný program, ale i o zajímavý 
exkurs do každodenního života na 
zámku v dobách dávno minulých. 
Návštěva plně zprovozněné a pro-
voněné zámecké kuchyně je nedílnou 
součástí standardního prvního pro-
hlídkového okruhu. 

 

Pochod Praha-Prčice 

17. 5., Praha, Prčice a další lokality 

58. ročník nejznámějšího organizova-
ného turistického a dálkového pocho-
du v České republice Praha–Prčice se 
koná 17. května 2024. 

Nejdelší trasa Karla Kulleho v délce 
přesahující 70 km, vede do Prčic 
z Prahy. Je vhodná pouze pro zdatné 
turisty starší 18 let, kteří mají lékařské 
potvrzení o zdravotní způsobilosti. Ze 
startu se vyráží mezi 5:00 a 6:30 ráno. 

Celkově bude k dispozici přes 20 růz-
ných tras, včetně 1 pěší pro děti, 4 cyk-
listických (z toho jedna dětská) a 1 pro 
vozíčkáře.  

 

Historická bitva v Kolíně 

24. 5., Kolín, 10 km ze Lhoty 

Skupina historického šermu a dobové 
hudby Páni z Kolína vás srdečně zve 
na 30. ročník historické bitvy, která se 
odehraje 24. května 2025 na kolínské 
jízdárně. Scénář bitvy se drží tradič-
ního konceptu několika bitevních uká-
zek. Rekonstrukce připomene husit-
ské války v Českých zemích. 

Zažít můžete i atmosféru středově-
kého tržiště, ochutnat dobové specia-
lity nebo nápoje v místním šenku a ob-
divovat krásu starých řemesel. 

Kostýmovaný průvod asi 300 
účinkujících vyrazí v 11 hodin z jízdárny 
ulicí Žižkova až na Karlovo náměstí, 
kde vás herold pozve ke zhlédnutí od-
polední bitvy a proběhne zde i několik 
ukázek šermířského umění a turnajů 
za účasti panovníka a jeho dvora.  

Samotná rekonstrukce dvou historic-
kých bitev z časů husitských válek 
vypukne v 15 hod. Bitva se odehrává 
na závodišti kolínské jízdárny. 

 

Bitva Lipany 

31. 5., Vitice (Lipská Hora), 36 km ze 
Lhoty 

Rozhodující střetnutí husitských válek 
s tržištěm pro děti i dospělé. Rekon-
strukce se uskuteční na Lipské hoře, 
poblíže Mohyly u obce Vitice. Areál se 
otevírá v 11 hodin, bitva se odehraje od 
15 hodin. 

Udělejte si výlet na toto památné 
místo našich dějin a navštivte Lipskou 
horu. Zde se pod památníkem bit-
vy odehraje rekonstrukce toho, jak 
pravděpodobně mohla tato bitva 
vypadat.  

Kmochův Kolín 2025 

13.-15.6., Kolín, 10 km ze Lhoty 

Festival Kmochův Kolín probíhá na 
více scénách, z nichž každá je zamě-
řená na jinou cílovou skupinu. Hlavní 
scénou festivalu bude jako vždy Kar-
lovo náměstí, kde se od pátku do ne-
děle budou střídat dechové soubory, 
české i zahraniční, malé i velké v do-

provodu mažoretkových skupin růz-
ných věkových kategorií. 

Návštěvníci se mohou těšit na de-
chovou hudbu, vystoupení mažoretek 
a také na hosty festivalu. Hlavním 
hostem sobotního programu je mno-
honásobná slavice Lucie Bílá. Kolín-
ské orchestry se představí zejména 
v pátek, sobota bude patřit pozvaným 
orchestrům a neděle pak hostům ze 
zahraničí. Tradiční průvod městem 
bude začínat v sobotu odpoledne 
u Vodního světa. Jeden z hlavních 
prvků celého festivalu – monstrkon-
cert bude probíhat v neděli. 

 

Královské stříbření Kutné Hory 

21.-22.6., Kutná Hora, 21 km ze Lhoty 

Přivítejte krále spolu s hrdými Hor-
níky, přihlížejte napínavým rytířským 
soubojům a disciplínám na koních, ve-
selte se při dobové hudbě a tanci. Svůj 
um předvedou středověcí řemeslníci, 
děti nadchnou žongléři a komedianti, 
rytířské ležení nebo kolotoč a dech se 
všem zatají při sobotním ohňostroji 
i nedělní „stříbrné“ mši. 

Scénář slavnosti vychází ze skuteč-
ných událostí i ze známé silné náklon-
nosti, které se Kutná Hora těšila 
u Václava IV. Nenásilnou a zábavnou 
formou seznamuje diváky s tím, jak se 
dobývala stříbrná ruda a jak se 
zpracovávala až do podoby slavného 
stříbrného groše. Přibližuje zvlášt-
nosti životního stylu středověkého 
horního města, všech skupin jeho 
obyvatel, jejich osudy společné 
i osobní. 

 

Další tipy na výlety naleznete na 

veřejných internetových stránkách 
www.kudyznudy.cz. Tento web sloužil 

jako zdroj informací o výše uvedených 
událostech. 
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